



## 卷首篇

# 发扬伟大的抗洪精神 全面推进当前各项工作

本刊编辑部

在今年我省长江防汛抗洪斗争取得全面胜利的形势下,省委、省政府隆重举行总结表彰大会,总结这次长江防汛抗洪斗争取得的主要经验,表彰了在这场斗争中涌现出来的先进集体和先进个人,动员全省人民发扬伟大的抗洪精神,全面推进各项工作,为实现我省改革开放和现代化建设的宏伟目标而努力奋斗。贯彻落实好这次重要会议精神,就是要大力弘扬伟大的抗洪精神,激励和鼓舞广大干部群众积极工作,开拓进取,努力克服前进中存在的困难和问题,满怀信心地向着我省经济和社会发展的跨世纪目标迈进。

我省夺取长江防汛抗洪斗争的胜利来之不易。面对今年长江特大洪水的袭击,在省委、省政府的坚强领导和周密部署下,全省广大干部群众,在驻江苏人民解放军和武警官兵的大力支持下,坚决贯彻以江泽民同志为核心的党中央的一系列指示精神,团结奋战,顽强拼搏,同洪水展开了一场惊心动魄的殊死搏斗,终于夺取了长江防汛的全面胜利。省内1547公里江港洲堤无一决口,无一破坏,水利工程无一失事,也没有因洪水死一个人,长江沿线生产生活秩序井然,江苏人民在省委、省政府的领导下,又一次创造了防汛抗洪的巨大业绩。我们之所以能取得这场防汛抗洪斗争的全面胜利,靠的是以江泽民同志为核心的党中央正确、坚强、有力的领导,靠的是各级党政组织科学决策、周密部署、正确的指挥,靠的是广大党员、人民群众的团结奋斗、顽强拼搏和社会各界的大力支持,靠的是广大人民解放军指战员、武警官兵发挥的突击队和中流砥柱作用,靠的是多年来形成的水利工程施工,尤其是江堤达标工程发挥了重要的作用。

当前,全省人民正在深入贯彻党的十五大和十五届三中全会精神,全面推进我省的改革开放和现代化建设事业。可以相信,我们既然可以用“万众一心、众志成城、不怕困难、顽强拼搏、坚忍不拔、敢于胜利”的伟大抗洪精神,夺取长江防汛抗洪斗争的全面胜利,也必然可以用伟大的抗洪精神,夺取全面推进我省改革开放和现代化事业的全面胜利。因此,弘扬伟大的抗洪精神,全面推进我省各项工作具

有现实和深远的历史意义。

一、弘扬伟大的抗洪精神,就是要进一步解放思想,振奋精神,扎扎实实地推进各项工作。要按照“三个有利于”的标准,从实际出发,尊重基层干部和群众的首创精神,坚定不移地推进改革开放,促进经济发展,认真贯彻党的十五届三中全会精神,进一步落实党在农村的各项方针政策,以小康和现代化发展目标总揽农村工作全局。各地要坚定信心,加大工作力度,千方百计克服困难,确保实现今年我省GDP增长11%的目标。同时要着手准备明年工作,抓紧调查研究,理清思路,制定措施,确保明年各项工作有一个良好的开端,为迎接新世纪作出新贡献。

二、弘扬伟大的抗洪精神,就是要以防汛抗洪取得重大胜利的事实和先进人物的事迹为教材,推动我省精神文明建设迈上一个新台阶。要把宣传和弘扬伟大的抗洪精神作为精神文明建设的突出任务,切实抓紧抓好。着重抓好爱国主义、集体主义、社会主义和革命英雄主义教育,进一步增强民族自尊心、自信心和自豪感,增强民族凝聚力;进一步增强全局意识、大局观念,正确处理个人利益与集体利益的关系;进一步坚定社会主义信念,更加自觉地走建设有中国特色社会主义道路。领导机关和领导干部要在弘扬抗洪精神中发挥表率作用,牢记党的根本宗旨,艰苦奋斗,厉行节约,改进作风,提高效率,真心诚意为人民谋利益。

三、弘扬伟大的抗洪精神,就是要进一步增强水患意识,抓住当前有利时机,动员和组织全社会力量,迅速掀起水利建设新高潮。今年我们虽然取得了长江防汛抗洪的全面胜利,但也暴露了许多薄弱环节。因此,要在大洪水后进一步反思,反思后进一步大干,绝不能因为这次抗洪取得胜利而盲目乐观。要全面、系统地总结水利建设的经验教训,认真查找薄弱环节,从我省现代化建设全局和可持续发展的战略高度,进一步统一思想,抓住机遇,把水利工程建设放在各项基础建设的首位,加大投入力度,加快建设步伐。经过10年左右的努力,要使我省基本建立起国内一流、国际先进的水利基础设施体系,为全省现代化建设提供更加有力的支持和保障。■